КОНСПЕККТ НОД ПО ОЗНАКОМЛЕНИЮ С ОКРУЖАЮЩИМ  С ДЕТЬМИ СРЕДНЕЙ ГРУППЫ НА ТЕМУ:

«ОБИТАТЕЛИ ВОДЫ – РЫБЫ»
воспитатель Поломошнова О. Ю.

МБДОУ№8 «Белочка»

Цель. Развивать познавательно-речевую активность, закрепить знания детей о разнообразии окружающего мира, формировать грамматически правильную речь.
Задачи по реализации образовательных областей:

Познание. Уточнить и расширить представления детей о рыбах: строение, способ размножения, условия жизни. Развивать умение наблюдать, анализировать, делать выводы, выражать их в речи. Воспитывать желание принимать участие в уходе за рыбкой.

Речевое развитие. Формировать грамматически правильную речь. Совершенствовать диалогическую и монологическую формы речи. 

Социально-коммуникативное развитие. Создавать положительный эмоциональный настрой, обсуждать.  Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми 

Виды детской деятельности: коммуникативная, игровая, познавательно-исследовательская.
Материал. Прозрачный сосуд, кусочек пластилина. Иллюстрации с изображением рыб. Таз с водой. Игрушки: лиса, волк, еж, заяц, рыбка; модель строения тела рыбки. 

Ход НОД.

Дети проходят к лесной полянке.

Воспитатель.  Посмотрите, сколько животных появилось на нашей полянке: (игрушки диких животных и рыбка). Все ли правильно выбрали себе дом? Кто здесь лишний? (рыбка) 

Воспитатель.  Почему вы так думаете? (рыбка живет в воде).
Воспитатель. Давайте опустим рыбку в таз и поговорим о рыбах. Каких рыб вы знаете? Назовите.

Дети называют известных рыб.

Воспитатель.  А теперь посмотрите на картинки. (На мольберте картинки с изображением щуки, золотой рыбки, налима, окуня). Каких рыб вы узнали? (ответы детей.)
Воспитатель. Чем отличаются эти рыбы? (разный размер, окраска).
Воспитатель.  А что у них общего? (живут в воде, есть плавники, чешуя…)
Воспитатель. Чем рыбы отличаются от зверей? (разная среда обитания, тело покрыто у животных шерстью…)
Воспитатель. Рыба – живое существо? Почему вы так думаете? (рыбы двигаются, дышат, едят, болеют…)
Воспитатель.  Чем дышит рыба? (воздухом).
Опыт: В воде есть немного воздуха. Давайте рассмотрим пластилин, который находится в воде. Что вы видите? (пластилин покрылся пузырьками воздуха).
Воспитатель. Рыбы проглатывают воду вместе с воздухом, воздух задерживается, а вода через жаберную щель выходит наружу. 

Игра «Чьи детки?»

    У человека рождаются дети, у птиц – (птенцы), у животных – (детеныши), а у рыбы? (мальки). Почему их так называют? (они маленькие).
Игра в кругу «Живое – неживое». 
Живое – хлопаем, неживое – садимся.

Воспитатель.  У нас сегодня гостья. Догадайтесь кто. 



«Блещет в реке чистой



Спинкой серебристой» (рыбка)

Да не простая рыбка, а золотая. Из какой сказки она к нам пришла? ( Сказка о рыбаке и рыбке).

Воспитатель. А какие еще вы знаете сказки, где встречается рыбка? (Сказка о глупом мышонке, По щучьему веленью, Айболит…)
Воспитатель.  Какой формы тело рыбы? (овальное, похоже на капельку).
Воспитатель. Попробуем узнать, почему природа создала их такими. Сейчас кисти наших рук превратятся в рыб. 

Опыт: Провести рукой, поставленной на ребро с сомкнутыми пальцами в воде, затем, то же самое открытой ладошкой. В каком случае рука легче скользит сквозь воду? Почему?

Вывод. Тело у рыб вытянуто и как будто разрушает воду, рыбка легко скользит в воде.

Воспитатель.  Человек учится у природы. Чему он научился у рыб? (ласты, весла…)
Воспитатель. Вы хорошо отвечали, и рыбка хочет познакомить вас со своими необычными подружками. (Показываю картину).
     На картине рыба-игла, рыба-удильщик, рыба-попугай, рыба-зебра, рыба-бабочка.

Воспитатель.  Найдите на картинке рыбу-попугая. Почему вы так думаете? На что похожа рыба-игла? А где рыба-удильщик? Почему ее так назвали? 

Воспитатель. О чем мы сегодня беседовали? С какими рыбами познакомились? 

Ответы детей.

